

ДИРИЖЕР В ОТВЕТЕ ЗА ОРКЕСТР

«Повороты» и «перевороты» разведены по сторонам

ПОДВЕДЕНИЕ ИТОГОВ
года и прошедших выборов
— две эти темы стали основными в интервью, которое губернатор области Петр Сумин дал «Челябинскому рапорту».

— Петр Иванович, каково сейчас основное направление региональной политики?

— Сегодня область вступает в принципиально новый период, в новую эпоху — стоит задача перехода от эффективной экономики к новому качеству жизни человека.

— Инными словами, в настящее время вектор региональной политики более, чем когда-либо, ориентирован на человека?

— Безусловно. Южноуральцы своим трудом создали эту принципиальную возможность — не выживать, а жить достойно. Только за десять месяцев текущего года доходы консолидированного бюджета выросли на 34 процента. Мы уже перешагнули бюджетную планку в 70 миллиардов рублей. Это позволило, к примеру, поддержать воспитателей детских садов и их помощников, выплачивать «подъемные» молодым специалистам-учителям и «тридцатидневную зарплату» бюджетникам, поддерживать талантливую молодежь и обеспечивать защиту материнства и детства.

Еще одна принципиальная возможность, появившаяся в последние годы, — изменение демографической ситуации. Совершенно оправданное. Президент России Владимир Владимирович Путин поставил ее во главу угла. Страна не может жить «на выбывание». Наша цель — переломить ситуацию и добиться перехода от естественной убыли населения к его росту, увеличить среднюю продолжительность жизни южноуральцев к 2010 году до 70 лет. По итогам девяти месяцев 2007 года в области родилось на восемь процентов больше младенцев, чем за аналогичный период прошлого года, естественная убыль населения снизилась почти на треть.

Наши общество стареет. А потому к человеку, вышедшему на пенсию, нужно иное отно-

ншение. В ноябре 2007 года мы первыми в стране пошли на беспрецедентный шаг — уравняли в правах и льготах людей, имеющих звание ветеранов труда, и людей, проработавших 35 лет (женщины) и 40 лет (мужчины). Это почти 300 тысяч человек, которым с 1 января 2008 года будут предоставлены льготы ветеранов труда! Да, стоимость новых законодательных изменений значительна — один миллиард 550 миллионов рублей ежегодно. Но это лишь деньги, а жизнь человека и уважение к нему несомненно дороже.

— Но деньги нужно заработать. А поскольку экономика составляет основу человеческого благополучия, каковы ее нынешний уровень и перспективы развития?

— Устойчивый экономический рост Челябинская область демонстрирует с 1999 года. Баллов региональный продукт за семь лет вырос полтора раза. Рост объемов промышленного производства за десять месяцев 2007 года достиг 13,7 процента — вдвое выше среднероссийского показателя! Хотя это далеко не повод расслабляться.

Безусловно, основным направлением промышленной политики была и остается инвестиционная активность. До конца текущего года областя по объему инвестиций выйдет на 100–110 миллиардов рублей — такие показатели мы не знали.

И проекты уникальны! Достаточно сказать, что только инвестиционная программа ММК в текущем году составляет 21 миллиард рублей. Комбинат заключен контракт с зарубежными партнерами на комплексную поставку оборудования для строительства толстолистового стана «5000» — то, чего не удалось сделать Нижнему Тагилу и многим другим.

Идет серьезная диверсификация экономики. На четверть ежегодно возрастают объемы работ в строительстве и стройиндустрии. В этом году область выходит на 1,6 миллиона квадратных метров нового жилья, покорив пик советских времен. Наша промышленная область стала не только индустриальным, но и ведущим аграрным регионом России. В Уральском



федеральном округе в 2006 году она оказалась первой по объему сельскохозяйственного производства.

— Существуют различные способы формирования высшей региональной власти.

Как вы оцениваете нынешний способ, когда губернатор выдвигается президентом и утверждается Законодательным собранием? Насколько он эффективен?

— Во-первых, современная

процедура назначения губернаторов не имеет ничего общего с «произволом назначений» начала 1990 годов, когда мнение народа действительно не бралось в расчет. Законодательное собрание — представительный

орган, а потому, быть или не быть той или иной кандидатуре, решают все те же голоса избирателей.

Во-вторых, изменилось само время. Страна находится на подъеме, причем колоссальном за все годы реформ. И нужно быть, как говорится, в одной упряжке, а не повторять старую крылатую фразу.

— В-третьих, усиление вертикали власти, где назначение губернаторов — один из ключевых факторов, не является самоцелью. Мы просто от деклараций перешли к делу и стали выстраивать отношения: между субъектами и федеральным центром, между самими субъектами. Вы же не станете винить дирижера в том, что он добивается сложности звучания оркестра?

— Наконец, сегодняшний способ назначения губернаторов не является раз и навсегдаенным. Придет время, изменятся социально-экономические обстоятельства, наступит новый виток развития — появятся и новые решения. Поэтому в 2005 году я вполне осознанно поставил вопрос о доверию перед президентом России.

— Петр Иванович, прошедшая избирательная кампания стала, по вашим словам, свидетельством политической зрелости нашего общества. В чем это заключается и каковы, на ваш взгляд, главные итоги выборов?

— Вокруг итогов выборов сегодня много споров. Такие масштабные события не проходят без сучка без задоринки. Остается серьезное противодействие планам России со стороны тех, кто не желает считаться с нашими национальными интересами. В оценках были и будут различные спекуляции — например, по поводу того же административного ресурса. Все это — лишь слова, попытка отказать людям в здравом выборе. В глубине, во внутреннем ощущении людей однозначно разведены по разные стороны «повороты» и «перевороты». Да, мыходим на новый этап своего развития, на новый поворот в судьбе страны. Таков главный итог народного выбора, главный настрой будущей нашей общей работы.

ПАЛИТРА

Путин согласен

ВЛАДИМИР ПУТИН готов возглавить правительство в случае, если первый вице-премьер РФ Дмитрий Медведев будет избран президентом на выборах 2 марта 2008 года.

«Если граждане РФ окажут доверие Дмитрию Медведеву, то я буду готов продолжить нашу общую работу в этом случае в качестве председателя правительства РФ», — сказал Путин на съезде «Единой России». Кроме того, он предложил с 1 февраля следующего года увеличить зарплаты бюджетникам на 7 процентов, как планировалось, а на 14.

Пересадка отменяется

ДЕПУТАТЫ ГОСДУМЫ пятого созыва займет места в зале пленарных заседаний примерно «в прежнем порядке». Об этом сообщил председатель временной депутатской группы по подготовке назначенного на 24 декабря первого пленарного заседания Госдумы Олег Ковалев.

На протяжении последних четырех лет центральную секцию занимала доминирующая фракция «Единой России», правый сектор, если смотреть с трибуны — «Справедливая Россия», а с левого края кресла занимали коммунисты. Либерал-демократы традиционно рассаживались на удалении от центральной трибуны.

«Схема рассадки депутатов — вопрос наиболее острый», — сказал Ковалев. Решение группы было принято после продолжительной дискуссии. Поменять свое место хотела фракция ЛДПР — либерал-демократы хотели переместиться «к центру зала». Однако большинство членов рабочей группы «посчитали это нецелесообразным» и оставили партию Жириновского на галерке.

Бесхозный мандат

ЦЕНТРАЛЬНАЯ избирательная комиссия утвердила поимененный список свежеизбранных депутатов.

На сей момент распределены 449 из 450 мандатов. Единственный пока не распределенный мандат принадлежит «Единой России». Как известно, далеко не все стоящие на выборах места кандидаты отправляются заседать на Охотный ряд.

В «Единой России» 101 откликнувшихся, в том числе четыре мэра и 64 губернатора. Единственный главой региона, который идет работать в Думу, стал ярославский губернатор Анатолий Лисицын. Отказники-«паровозы» нашлись и в других партиях. В «Справедливой России» — семеро, в том числе спикер Совета Федерации Сергей Миронов. В КПРФ мандаты не взяли четверо, в ЛДПР — двое.

Известных в народе персон не переизбрались в Думу: бывшие лидеры блока «Родина» Сергей Глазьев и Дмитрий Рогозин, знатные борцы с абортом Александр Чувей и Сергей Бабулин, не избрались сенатор Людмила Нарусова, певица Эдита Пьеха, актриса Римма Маркова, космонавт Виталий Севастьянов, кинорежиссер Владимир Бортко, миллиардер Сuleyman Kerimov. Не будет в Думе и Алексея Митрофанова, в недавнем прошлом второго человека в ЛДПР.

«Чистая» база

В РОССИИ ВСКОРЕ появится база данных «чистых» паспортов. Законопроект об ее создании уже получил одобрение в правительстве.

Делается это, прежде всего, для предотвращения преступлений, совершенных с использованием фальшивых, утерянных или украденных документов.

Как отметил разработчик законопроекта депутат Госдумы Павел Медведев, в базе будет информация и о психической дееспособности владельца паспорта, что исключит возможность совершения сделок психически больными людьми. Чтобы проверить подлинность паспорта, который находится перед глазами, любой желающий может выйти в Интернет, ввести на специальном сайте данные документа и получить информацию об его достоверности или недостоверности.

Новая компьютерная программа должна предотвратить мошенническое использование чистого бланка — в случае, если он украден, но данные об этом еще отсутствуют в базе данных МВД. Правда, сроки реализации законопроекта, затраты на его воплощение и исполнителей правительство еще не определило.

«Новости» на продажу

УПРАВЛЯЮЩАЯ КОМПАНИЯ «Объединенные медиа» сообщила о приостановке выпуска газеты «Московские новости» с 1 января 2008 года.

Решение о приостановке выпуска принял акционер «Объединенных медиа». «Мы с уважением относимся к общественно-политическим изданиям, но не видим достаточной коммерческой выгоды для того, чтобы продолжать развитие «Московских новостей» в нынешнем формате», — сказал гендиректор управляющей компании Даниил Кунин. С нового года «Московские новости» станут городским еженедельником.

Десять дней назад ряд известных политологов выступил в поддержку главного редактора еженедельника «Московские новости» Виталия Третьякова. «Безусловно, собственные издания волен приглашать на работу любого главного редактора, но мы также знаем, что сегодня, как правило, функции издателя главного редактора разделены», — заявили сторонники Третьякова, среди которых политолог Алексей Арбатов, Игорь Бунин, Сергей Марков, Андриан Мигранян, Вячеслав Никонов, Глеб Павловский и другие. Тем не менее владелец газеты Аркадий Гайдамак в ближайшее время должен завершить переговоры с владельцем «Медиа Интернейшнл Групп» Вадимом Рабиновичем о продаже «Московских новостей». Главный редактор газеты Виталий Третьяков сказал, что не располагает информацией о каких-либо переговорах. Он отметил, что выполняет работу в соответствии с контрактом, срок действия которого не зависит от смены владельца.

МОЗАИКА

Популярный преемник

ДМИТРИЙ МЕДВЕДЕВ поднялся на второе место в рейтинге упоминаемости политиков в российских СМИ по версии «Системы комплексного анализа новостей».

За неделю, с 10 по 16 декабря, Медведев упоминался в российских СМИ политической и финансово-экономической направленности 837 раз. Выше этот показатель только у Владимира Путина — 1264 раза. На третьем месте этого рейтинга находится Виктор Зубков. В пятерку также входят Сергей Иванов и Борис Грызлов.

Обезглавленный союз

ЛИДЕР «Союза правых сил» Никита Белых подал вчера в отставку из-за проигрыша партии на выборах в Госдуму 2 декабря, на которых СПС набрал 0,96 процента голосов избирателей.

«Я беру на себя всю ответственность и ухожу в отставку», — сказал Белых на съезде партии. Лидер Союза правых сил заявил, что ошибка партии и его лично заключалась в том, что СПС «не смог выдвинуть единую демократическую силу».

Пострадал за стройки

ЗАЯВЛЕНИЕ ОБ ОТСТАВКЕ, которое подал на имя премьер-министра председатель правления Пенсионного фонда РФ Геннадий Батанов, связано с серьезными нарушениями, выявленными Счетной палатой.

Геннадий Батанов занял пост главы фонда в 2004 году, после того как его предыдущий руководитель Михаил Зурабов возглавил Министерство здравоохранения и социального развития. В сентябре Счетная палата вывела ряд проблем в деятельности Пенсионного фонда России. В частности, аудиторы остались недовольны состоянием незавершенного строительства, объем которого к началу 2007 года составил 1,6 миллиарда рублей.

Дело чести

СТАРИЙ ПОМОЩНИК прокурора Челябинской области по связям со средствами массовой информации и общественностью Виктор Смок уволен из органов прокуратуры с формулировкой «за совершение проступка, порочащего честь прокурорского работника».

Он стал фигурантом уголовного дела, возбужденного по части первой статьи 105 УК РФ («Убийство»). 24 ноября Виктор Смок, его друг — Валерий Мурзин, а также водитель Мурзина выехали на охоту. Во время ужина возник скандал, в ходе которого Смок решил немедленно ехать домой. Мурзин стал приговаривать его оставаться, затем из табельного пистолета Смок был произведен выстрел в плечо Мурзина. Выстрел оказался смертельный. Заместитель Генерального прокурора РФ Юрий Золотов взял дело на особый контроль и потребовал увольнения Смока.

Время стирает ошибку и отшлифовывает истину.

ГАСТОН ДЕ ЛЕВИС

Стукачество не пройдет

ИНИЦИАТИВА

В РОССИИ ПОЯВЛЯЕТСЯ особый отряд по работе с недобросовестными родителями.

По словам первого замминистра внутренних дел Александра Чекалина, в обязанности подразделения входит выявление неблагополучных семей и защиты детей от побоев и издевательств родителей. Только по официальным данным МВД, в России насчитывается более 730 тысяч детей, оставшихся без попечения родителей. 70 процентов ребят попадают в приюты привычных родителях.

Ежегодно органы внутренних дел выявляют более 50 тысяч детей, которые убегают из дома. И это неудивительно, ведь только за 2006 год 194 тысячи ребят стали жертвами насилия со стороны взрослых, 2,9 тысячи детей погибли, а три тысячи полу-

чили тяжкий вред здоровью. И все от рук собственных родителей.

В стране складывается парадоксальная ситуация: о проблемах в неблагополучных семьях милиция узнает только после того, как там убили или избили ребенка. Чтобы узнать о проблеме заранее, в министерстве даже ввели новую должность — семейный инспектор. «В задачу инспекторов входит работа по раннему выявлению семейного неблагополучия и защиты детей от насилия и издевательств в семье», — пояснил Александр Чекалин. — В отличие от инспекторов по делам несовершеннолетних, которые только доводят дело до суда, семейные инспекторы будут постоянно курить ребенка, пытаясь решать его семейные проблемы».

О профилактике домашнего насилия эксперты говорят уже не первый год. Правда, они сомневаются, что милиционеры смогут справиться с этой задачей. «Во всем мире с неблагополучными семьями работают специальные социальные службы, — считает президент Всероссийского фонда образования Зинаида Гайдамак. «Быть или не быть — это решает милиция».

Представители бизнеса говорят о том, что власти попросту намереваются лишить их привилегий в так называемый праймтайм. «Пресловутый запрет окажется на руку ряда чиновников. Дело в том, что в виде исключения получать разрешение на круглогодичную торговлю алкоголем все-таки можно», — рассказал депутат областного Законодатель